

南江县：“双报到”全面激发基层治理活力

“你好，我是县政府办公室的在职党员，今天到社区来报到。”日前，巴中市南江县政府办公室党员干部何晓玲拿着《在职党员干部“双报到”卡》到朝阳社区报到，社区工作人员指引其办理报到手续，通过扫码加入了社区在职党员微信群。

与何晓玲一同到社区报到的还有该县府办公室的20余名在职党员干部。他们在社区工作人员的指引下完善报到资料，结合自身的工作岗位和特长填写了个人志愿服务项目，将在之后有针对性地开展社区志愿服务。

闻令而动

“双报到”全面铺开

近日，南江县委组织部印发《关于推荐党组织和在职党员干部“双

报到”的通知》，全面推进党组织和在职党员“双报到”工作。通知重点围绕解决好“怎样报到”“怎样服务”“怎样管理”3个问题，明确了党员干部、单位党组织、居民小区党组织、社区党组织以及乡镇（街道）党（工）委职责和任务，要求大家做好组织动员，搭建服务平台，健全制度机制，确保工作常态长效。

“为做好党员干部‘双报到’工作，我们组建专班、抽专人、建专群，积极开展在职党员到社区报到工作。”集州街道党工委书记李宝介绍说，辖区内各社区党群服务活动中心均设立了“在职党员干部报到处”，并安排专人负责做好党员报到接洽工作。

目前，全县55个单位党组织与社区党组织签署共驻共建协议73份，1万余名在职党员、干部到115

个社区报到并认领服务项目5000余个。

民呼我应 下沉一线解民忧

此前，该县观南国际小区一直没有物业公司入驻，导致小区环境卫生差。自从党员干部“双报到”工作开展后，小区内在职党员干部便组建了环境卫生整治服务队，对小区环境卫生和不文明行为进行整治，如今小区的面貌焕然一新。“小区环境干净了，晚上围着小区散步人的多了，欢声笑语也多了。”小区居民刘斌武对此深有感触。

居民的呼声就是集结治理力量的“哨声”，党组织、党员公开认领服务项目后，坚持“一杆到底”为群众解决难题。“我们充分利用民情恳谈会、入户走访、需求调查表等形式，

认真听取社区居民的意见建议，找准群众所思所想所盼，并对辖区内五保户、特困户、空巢老人等五类人员作重点调查，征集居民对社区发展和个人生产生活中的‘微心愿’，形成党组织、党员‘双报到’服务‘菜单’。”南江县委组织部副部长、城乡基层治理委员会办公室主任杨清辉如是说。

目前，“双报到”党员干部已开展矛盾纠纷调解、环境卫生整治、关心关爱留守老人儿童等志愿服务活动100余次，单位党组织与社区党组织开展共驻共建活动35次。

从严督导 确保活动常态长效

如何让全县1万余名在职党员干部在第一时间沉得下、顶得住？南江县在全面推进“双报到”工作之

初，便明确党员干部三个“优先”：优先宣传引导、优先评选优、优先提拔使用，激励在职党员干部投身社区治理。

据南江县委常委、组织部部长苏伟介绍，县委组织部会同县直工委和各行业党组织成立了5个督导组，对单位党组织和党员干部“双报到”情况进行督导，对“不报到”“只报到不参加活动”“群众不认可”的单位党组织负责人或党员干部个

人，及时约谈提醒，督促其整改到位。此外，年底社区党组织将对各单位组织开展“双报到”工作情况、在职党员到社区报到服务情况进行综合评价，将评价结果纳入单位和个人年度考核重要内容。

当前，南江县下沉单位党组织和党员干部积极参与社区共建、社区治理、服务居民活动，有效提升了基层社会治理水平。

（刘艳丽 本报记者 杨永忠）

图片新闻

做大村集体经济“蛋糕”

近日，在内江市东兴区田家镇正子村的燕子湾农庄，前来游玩的市民正开心地采摘葡萄。

作为四川省实施乡村振兴战略工作示范村，去年以来，正子村因地制宜发展优质水果、特色蔬菜种植及水产养殖，并组建村集体经济发展有限公司，统一管理经营土地等集体资产，通过吸引市民“认养”果树、菜地等方式，拓展增收渠道，实现村民、村集体、公司及社会多方受益。

（唐明润 摄影报道）



区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

简阳市

集中培训文旅市场协管监督员

本报讯 近日，由简阳市文化体育和旅游局主办，市文化市场综合执法大队承办的简阳市文旅市场协管监督员法规暨协管技能培训会在市文化馆召开。简阳市委宣传部常务副部长、新闻出版局局长陶敏正，市文化体育和旅游局局长曾兰岚等出席会议，22个镇（街道）协管监督员参会。

会议指出，文旅市场协管工作要切实增强防范化解安全风险的责任感和紧迫感，落实好镇（街道）“属地管理”责任；要抓好协管队伍人员配备和技能提高；要切实履职尽责，因地制宜，做到工作有人管、市场有人查。会议强调，镇（街道）要进一步建立健全协管工作领导体系，狠抓意识形态方面工作，明确职能职责；要与市新闻出版局、文化执法

大队加强“扫黄打非”联动机制建设，对社区、村、学校、寺庙等单位覆盖到位，确保各项专项行动顺畅开展。

会上，市文化市场综合执法大队负责人结合工作实际，对文化、文物、体育、广电等单位的协管工作向协管监督员进行了讲解，并详细指导了协管措施和技能技巧，并要求大家抓好市场消防安全和内容安全，确保“五防”（防火、防洪、防疫、防震、防事故）工作落实。

据悉，此次会议是部分乡镇（街道）行政区划调整后首次协管监督员集中培训，旨在加强文旅市场主管部门、执法机构与新的镇（街道）协管监督员队伍工作联动，进一步明确协管监督员职能职责，有效提升协管监督员业务技能。

（何莉燕 本报记者 张跃明）

阆中市

河溪街道“创文坝坝会”热闹开讲

本报讯 “各位父老乡亲，当前阆中市正在创建全国文明城市，需要大家从身边的小事做起，做到文明守礼。”日前，在南充阆中市河溪街道扶农社区场口的大黄葛树下，一场“创文”宣传“坝坝会”热闹开讲。

为进一步宣传创建全国文明城市的重要意义，提高群众对文明城市创建的知晓率、支持率，连日来，河溪街道以网格形式召开“坝坝会”，大力宣讲“创文”工作。

“通过坝坝会，我们把文明知识送到居民家门口，希望提升广大居民文明意识，推动街道‘创文’工作再上新台阶。”刚参加完扶农社区“坝坝会”的河溪街道办主任权泊剑如是

说。同样深有感触的，还有社区居民王素荣，“这几个月来，干部、志愿者无论多大太阳都在清扫路面、整治环境、宣传劝导，有时要忙到半夜。现在社区的环境变好了，居民们都是受益者，以后我们不仅要支持‘创文’工作，还要努力参与其中。”

据悉，为确保此次“创文”宣讲家喻户晓，河溪街道在召开“坝坝会”的同时，还组织党员干部和志愿者开展入户“大走访”和“上门宣传”等活动。截至目前，该街道已举办“坝坝会”15次，开展入户“大走访”和“上门宣传”1200余人次，发放“创文”宣传物品2000余份。

（谢旺 本报通讯员 莫子君）

旺苍县

扶贫产品展销中心正式投入运行

本报讯 为充分发挥浙江省台州市仙居县、四川省广元市旺苍县两地扶贫帮扶资源优势，旺苍县依托东西部扶贫协作项目建立了扶贫产品展销中心，近日，该展销中心正式上线投入运行。

笔者了解到，该展销中心整合全县有机农产品资源，包括所有特色农产品示范基地、初级农产品加工企业、物流配送企业、冷链储存企业、线上线下营销体系，积极开展扶贫产品产销对接，为推进乡村振兴提供有力支撑。

据该展销中心负责人谭波介绍，中心将充分利用东西部

（唐福升 何青松）

大竹县

建成川东北首家电子信息专业孵化器

本报讯 今年以来，大竹县围绕达州市创建国家级高新区目标，紧扣川渝合作（达州·大竹）示范园电子信息、智能终端产业发展定位，整合资源，在“高”“强”“全”“优”上下功夫，高质量建成川东北首家电子信息专业孵化器。

目标定位“高”。该县按照国家级专业孵化器建设标准，促进天使孵化器主动承接原飞亚达孵化器，升级改造创新创业工作空间、网络空间、社交空间和资源共享空间，打造成渝地区青年和高校毕业生的“创新源、创业源、创税源、创富源”。目前，该孵化器已入驻初创企业60家，解决就业超过500人。

政策支持“强”。该县对现有或新建科技企业孵化器，根据省级及以上电子信息专业孵化器标准进行升级改造或新建。目前，该孵化器已入驻电子信息类企业超过25家，按照每平方米

120元的标准补贴1年店面租金，企业装修结束后，按不超过每平方米200元的金额据实核算予以补助，对免费入驻的运营费用按每年每家1万元的标准给孵化器予以补助。

建设内容“全”。该县高标准、高质量改扩建孵化物理空间1.1万余平方米，建设了一站式服务中心、科技中介服务中心、大竹县科研资源共享平台等公共服务平台，建设了科技企业展示大厅、项目路演大厅、科技培训室等服务场所，为企业提供3年以上免费入驻服务。

服务质量“优”。该县配备自有种子资金500万元，拥有具有创业、投融资、企业管理等经验或经过创业服务相关培训的创业导师18名，常年为在孵企业提供政策、法律、财务等服务，降低其创业风险和创业成本，提高企业成活率和成长性。

（大竹县教科局）

▶ 乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

普济镇

扎实推进门前“双包”工作

本报讯 近日，笔者从广元市旺苍县普济镇了解到，该镇建立长效治理机制，扎实推进门前“双包”工作。

行动中，该镇通过群众会、坝坝会、入户走访等形式进行政策宣传，营造开展乡村环境治理浓厚氛围；以村为单位，成立14个环境治理劝导小组，开展卫生秩序监督，劝阻制止不文明现象；发动镇干部、村社干部60余人，带动场

镇居民、各村群众1200余人，积极开展农村清洁整治行动、农村“六边”行动及“门前”双包工作，已清理道路、垃圾屋、垃圾仓等地积存垃圾300余吨；实施《普济镇场镇管理及保洁队伍建设管理实施方案》等制度，结合乡村振兴工作部署，建立完善乡村环境治理体系，抓好乡村环境治理各项工作，提升乡村环境质量。

（唐福升 张耀文）

龙车镇

“固定党日”活动助农颗粒归仓

本报讯 “真的是太感谢了，要不是你们来帮忙，我的谷子不知道好久才能收回来。”近日，泸州市纳溪区龙车镇建坝村十二社贫困户廖章云感激地对帮他抢收稻谷的党员志愿者说道。

据介绍，廖章云因病不能从事重体力劳动，家庭生活的重担全落在了妻子一人身上。当前，因劳动力缺失，廖章云家里无法按时完成生产。得知这一具体情况后，该村党支部结合当月“固定党日”活动，组织村里的党员志愿者帮助他收割稻谷。

（邱有义）

伏龙镇

以“河长制”力促河长治

本报讯 为加强生态文明建设，进一步改善水域生态环境，近期，广安市岳池县伏龙镇结合工作实际，以“河长制”工作促进河流长效治理。

加强组织领导。该镇成立以镇党委书记、镇长为双组长，分管领导为副组长，其他领导班子成员、相关站所负责人、各村（社区）书记、主任为成员的河长制工作领导小组，制定下发《伏龙镇“河长制”实施方案》《一河一策管理保护方案》等文件，形成“党政同责、一岗双责”、各部门密切配合的河长制工作格局。今年以来，领导小组共召开河长制工作会议8次、专题部署会3次。

（杨雯 张琼凤）

前锋区

大佛寺街道筑牢森林“防火墙”

本报讯 为确保全域森林资源安全，近期，广安市前锋区大佛寺街道多措并举，持之以恒抓细抓实森林防火工作。

刚性投入。该街道投入资金15万元，全面保障专职护林人员工资、隔离带砍伐、专用防火物资补充等费用需要。组建100名由干部职工、驻地部队、产业工人组成的森林防火应急队伍，定期开展培训演练，力保森林资源和群众生命安全。

柔性引导。该街道通过出动宣传车、发放明白纸、张贴标语等多种形式，全方位、多层次、高密度开

展森林防火宣传。教育引导群众移风易俗、文明祭祀，增强从源头上预防森林火灾发生的意识。

硬核举措。该街道在重要节日和敏感时段，组织街道职工、村干部、防火巡逻员和扑火应急员，24小时坚守岗位、恪尽职守。切实加强火源管控，实施驻村督查、野外巡查、定点值守制度，加强对群众进山、扫墓、放牧等重点工作的监管，严禁火种入山，一旦发生森林火情、火灾，将按照“处罚+赔偿”“一案三查”问责程序，从严处理。

（杨德明 陈代国）